

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3 pesetas; semestre, 6 pesetas; año, 12 pesetas.
Fuera: trimestre, 4'50 pesetas; semestre, 9 pesetas; año, 18 pesetas.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remitidos y escuelas mortuorias a precios convencionales.

Año XL.—Núm. 16.986

VALENCIA MARTES 20 DE FEBRERO DE 1917

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 19.

Después de salir robustecido el Gobierno del interesantísimo debate planteado el sábado con ocasión de la proposición incidental del señor Rodés, la atención de los comentaristas de la política se ha fijado presentemente en la diferencia de conducta del Gobierno respecto al funcionamiento de una y otra Cámara. Los suspicaces sacan de esto la consideración siguiente: Los proyectos que en el Senado son ahora materia de debate tiene el Gobierno necesidad de aprobarlos. No debe sentir grandes empeños en que sea aprobado el de ferrocarriles secundarios, cuando pudiendo, sin protesta de nadie, puesto que el Senado había de funcionar, celebrar tres sesiones más para avanzar su debate, declara estos días de vacaciones. La impresión causada por ello es de que claramente ha dado a entender el Gobierno, siguiendo esa conducta, que no tiene malidito el empeño en que el proyecto de ferrocarriles se apruebe. Y son muchos los que piensan que la situación del ministro de Fomento es muy desahogada, dados los incidentes de este debate, y que se ha patentizado ahora lo que el señor Leroux subraya hace algunos días en una intervención suya en la Cámara, asegurando que el señor Gasset estaba en el banco azul solo y entregado a las fieras parlamentarias, abandonado, desahogado por sus compañeros de Gabinete. Acaso piensan algunos que de buena fe todavía el ministro de Fomento que sir proyecto está discutido hasta aprobarse, pero pronto tendrá ocasión de convencerse de que no es así, pues la impresión reinante es de que el viernes próximo se leerá el decreto de clausura del Parlamento. Y entonces veremos qué conducta sigue el ministro, evidentemente convencido ya de la inutilidad de sus esfuerzos en pro de la aprobación de ese proyecto.

No parece broma carnavalesca otra versión que también se cotiza hoy en los círculos. Vuélvase a hablar de que el ministro de Instrucción pública, contrariado por la relación de armonía acentuada que se ha establecido recientemente entre el Gobierno y la minoría regionalista catalana, está en evidencia discrepancia con el ministro de Hacienda y con el conde de Romanones.

De esto se habla mucho, y algunos que se dicen bien enterados, afirman que no se hará esperar, una vez cerradas en fecha, en próxima las Cortes, una crisis parcial, en que dejen de formar parte del Gobierno los dos ministros de que hemos hecho mención. Hégame hasta dar los nombres de dos ex-ministros que se dice serían los que les reemplazarían, pero nos abstenernos de acogerlos, porque es cosa corriente que estos augurios no tengan después confirmación y no hay necesidad de ocurrir en ligereza.

De todos modos, la situación desahogada de Gasset es bien visible, si las cosas pasan como todo el mundo cree, en forma, que el proyecto de ferrocarriles secundarios obtenga la aprobación del Congreso. Y la diferencia de criterio del señor Burrell con sus compañeros de Consejo es clara también. Pudo advertirse, hasta por los menos claros de vista, cuando en el Congreso, en ocasión en que el señor Alba rechazaba en tonos agudos, en una sesión del Congreso, determinadas pretensiones de los regionalistas, interrumpió, acaso extemporáneamente, con un ¡muuy bien!, que causó grande regocijo en la Cámara por la significación de franca hostilidad para la minoría regionalista catalana, que envolvía en aplausos al ministro de Hacienda.

Veremos cuando las Cortes se cierren cómo se resuelven estas diferencias y la situación del señor Gasset. A ministeriales hemos oído asegurar que el presidente del Consejo aguarda con ardientes deseos la ocasión de poder dar entrada en el Gobierno a algunos ex-ministros con quienes tiene contraído compromiso.—X.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

De colaboración

El Carnaval en Roma

¡Ecco confetti! ¡Ecco fiore! ¡Ecco si-guiri! gritos unánimes escapados del pecho de una muchedumbre loca y embriagada de placer y de ansia.
Hoy no resonarán, no llenarán el ambiente con su pletórica barandana... La brisa leda no necerá los rizos de las bellas "signorinas"; no animará el semblante de los pobres, reflejando su contento, apartándose por unos días de la cruzada sin término a que está consagrada su vida de eternos pájaros...; ni tampoco incitará al rico potentado a agitarse en pleno torbellino de honras bacanales, en pleno desbordamiento de ansias y febriles...
Por el contrario, un noble deseo de calma, de paz y quietud habrá invadido el corazón de Roma entera. Las lindas muchachas romanas, delicadas y sensibles como flores que recogen sus pétalos y cierran sus corolas a la menor mirada del indiscreto curioso, hoy sus pensamientos no correrán en pos de fantásticos adornos, de caprichosas y raras indumentarias con que engalanarse en las presentes carnestolendas.
De seguro, y por bien seguro podemos decirlo, que sus pensamientos, un poco melancólicos y tristes, se dirigirán hacia el Corso, hacia el Trentino...; afirmando hechos de feliz recordación, anhelando el pronto retorno de aquel muchacho que sabía decir lindas cosas al oído.
Ojos de mujeres que otros años vistéis pasar a vuestro galán disfrazado de pierrot,

de arlequin; que solícitos acudisteis a contemplar el ramillete, que con puro galanteo os arrojaba desde el suelo al balcón; hoy tal vez esos ojos vean visiones más tristes; tal vez tengan que recibir, en vez del lindo y coquetón ramillete, mensajero de alma enamorada, algún pensamiento de esos que suelen posarse sobre las sombrías cajas de los ferretos... ó bien alguna flor del amaranto, triste recuerdo con que la antigua Atenas simbolizaba la muerte. Cajas, blancas unas como el armiño, negras otras como el azabache, tal vez esos ojos, tristes y melancólicos, vean cruzar en sinuosa y dolorosa procesión... Visión horrenda de la crueldad humana, cuadro desconsolador, de desfallecimiento, de muerte, ¡oh!, cómo has puesto el corazón y los ojos de estas lindas muchachitas.
¡Como tañerán este año las campanas del Capitolio, anunciando al golpe redoblado la apertura de la fiesta pagana! ¡Hoy, de seguro que esas campanas, que despertaron otros años alborozo y algazara, con repiqueos metálicos que se adentraban hasta el alma, habrán enmudecido! la fiera de los hombres las habrá entristecido, las habrá vestido de luto y habrá hecho opacos sus tañidos... ¡Cómo es posible que así el "alma" de las campanas del Capitolio, vibren con notas redobladas en el corazón de los romanos, enardeciendo y despertando en su espíritu el ansia loca de los otros años!
La calle del Corso, la plaza de Popolo, la antigua vía Flaminia, que por espacio de quince días se ven inundadas por seres embriagados con borracheras de placer y felicidad, como será posible que hoy reciban a esos millones de ciudadanos indumentados con trajes, en los que tienen representación todas las edades humanas!

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Parece cosa decidida que mister Wilson convocará el Congreso antes de fines de mes para pedir medios con los cuales deje a salvo las vidas y los bienes de los ciudadanos americanos.

Se cree que el Parlamento autorizará al presidente para tomar estas medidas, obteniendo un crédito de 50 millones de dólares.

El presidente de la República francesa ha visitado el frente italiano, otorgando numerosas condecoraciones.

Ha sido abierto el testamento del escritor Mirbeau, en el que dice, refiriéndose a la agresión de Alemania, que moría confiado en la humanidad, y añade que el título más hermoso de Francia es el de querer evitar la guerra a todo trance, colocándose al lado del bien y queriendo la victoria.

Termina exhortando a sus compañeros de lucha, para que peleen hasta poner a salvo el alma nacional francesa, que dejó prueba de magnanimidad, y que en el porvenir ejercerá influencia en todas las conciencias, ya que la humanidad entera será regenerada por el esfuerzo de Francia.

Al Banco de Francia se han dirigido numerosas personas, pidiendo que organice un canje de oro, procedente de alhajas.

El Banco ha dado las gracias, manifestando que esa medida sería lamentable, y siendo firme el crédito francés, no necesita de semejantes sacrificios.

Las partes oficiales:
París (once noche).—Actividad intensa en el sector de Daukocourt y a la altura de Pibre.

Las baterías francesas han bombardeado a las fuerzas alemanas en la región de Vaurolt.

Mediante un buen golpe de mano, en Barenkopff, los franceses hicieron prisioneros unos 12 alemanes.

Cañoneo intermitente en el resto del frente.
Berlín.—Teatro Occidental:
No ha habido nada digno de mención.
Frente Macedónico:
Hubo escaramuzas entre los puestos avanzados y algún fuego de artillería.
Derribamos dos aviones enemigos.
Frente Occidental:
Un intento de avance inglés al Sur de Messines fracasó por completo.
El tiempo brumoso en Occidente, y el frío en Oriente, han impedido las operaciones.

Teatro Oriental:
No ha habido nada digno de mención.

Frente Occidental:
Hubo escaramuzas entre los puestos avanzados y algún fuego de artillería.
Derribamos dos aviones enemigos.
Frente Occidental:
Un intento de avance inglés al Sur de Messines fracasó por completo.
El tiempo brumoso en Occidente, y el frío en Oriente, han impedido las operaciones.

El dolor de la patria, el dolor de las almas, nos hace reservados y taciturnos, y hoy el buen romano se reconcentra en sí mismo y recluso en su casa, tal vez llore la muerte del esposo querido ó la del hijo idolatrado, del cual ni unas cuantas concisas noticias se volverán a tener.

Las luchas de "confetti", de ramilletes, de balcón a balcón, de carruaje a carruaje, ó del suelo al balcón se entablan, esos proyectiles que la galantería de unos y otros arroja, siendo tantos, tantos, que llegan a oscurecer el sol, se han trocado este año en luchas horrendas, homicidas, en otros proyectiles que, si aquellos eran dividas de felicidad y contento, de amor ó de puro galanteo, éstos, lanzados con menos delicadeza, con más ímpetu, son mensajeros, divisas, heraldos de destrucción, de aniquilamiento, de muerte...
Así es la condición humana, hasta tal modo somos imperfectos, y así habremos de ser por los siglos de los siglos. ¡Cándidos y bien cándidos los que esperan y fían en nuevas regeneraciones, en probables armonías fraternales, en otras y otras inyecciones de cultura y de moralidad! En remotas edades, el hombre de las cavernas valfase de los dientes para agredir; y el hombre actual, cuando se encuentra en idéntico caso, también levanta los labios, también enseña los incisivos; bien es verdad que de un modo menos violentos, con más refinados modos—¡cómo que es un hombre educado!—pero nadie negará que son las mismas manifestaciones de barbarie, que he mos heredado de aquellos nuestros progenitores.

DEMOFILO CASTILLO.
18-2-1917.

La cuestión de los transportes

Las entidades agrarias valencianas han dirigido la siguiente interesante exposición al director general de Comercio.

"Ilustísimo señor: Los presidentes de los organismos agrarios, que tienen el honor de dirigirse a vuestro ilustre despacho, en la presente moción, lo hacen conmovidos por la importancia suma que alcanza el gravísimo problema de carencia de vagones para el transporte ferroviario de varios productos agrícolas, entre los que sobresalen, por su importancia, los vinos, naranjas y arroz."

"Es tan aguda la triste situación de nuestros exportadores que de no acudir vuestro ilustre despacho al remedio oportuno, continuará la paralización exportativa, bien al interior de nuestro país, bien a la frontera francesa, paralización que sabe muy bien su autoridad lo que significa éntera en los órdenes económicos."

"Entendimos los reclamantes que, vencidas las exigencias a que dió lugar la cuestión de la remolacha, podría fundadamente pensarse fuera dedicado gran parte del material de vagones empleado en aquella resuelta necesidad, en desdoblamiento de las estaciones ferroviarias valencianas de los productos mentados."

"Además, el estancamiento de más de 2.000 vagones en las fronteras pirináticas, bien podría solucionarse con la descarga de las mercaderías que por su constitución lo permitiera, y que paulatinamente serían reembarcadas en material ferroviario francés; desde luego este gasto siempre sería más inferior que los perjuicios determinados por la detención casi ilimitada de los vagones referidos. Igualmente podría aportarse datos positivos a la solución que se persigue, el criterio de mermar el tráfico de viajeros, exclusivamente a las necesidades más urgentes de Correo y Pasajeros."

También un rápido y bien estudiado procedimiento de transporte marítimo nacional y costero podría permitir que los carbones, maderas, granos, etc., pudieran concurrir a los puertos importadores correspondientes, librando de estas pesadumbres a la menuda

da, así lo desconocemos, cantidad de vagones que a los productos significados habrían de dedicarse.
Más podríamos argumentar en pro de lo que entendemos sinceramente puede solucionarse, dentro de los discretos términos que las circunstancias demandan, pero sabemos los grandes dotes de capacidad y patriotismo que vuecencia ilustrísima y demás señores afectos a ese organismo atesoran, y ello nos priva de seguir argumentando.
Recomendamos a su probado celo, entusiasmo y afán, el solucionar el problema apuntado, problema que desgraciadamente no admite esperas, y si una solución lo más armónica posible entre las atenciones de los intereses que representamos y los que están encomendados a vuecencia ilustrísima, por ministerio de la ley.

Sea nuestro último ruego encaminado a que considere ese ilustre organismo de su acertada presidencia la urgencia que demandan nuestras advertencias, pues la angustiosa situación en que por falta de vagones se encuentra la economía agraria valenciana, requiere atención preferente, y esperamos no sea negada la solución, que permita ser descongestionados nuestros centros exportadores ferroviarios.
Gracia que no dudamos alcanzar del reconocido amor de vuecencia ilustrísima al país, del que uno de los sectores económicos más importantes representamos.
Dios guarde a vuecencia ilustrísima muchos años.

Valencia, 14 febrero de 1917.—Consejo provincial de Fomento, Cámara Agrícola Oficial, Federación Agraria de Levante, Federación Naranjera, Cámara Arrocerca, Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas.
Ilustísimo señor director general de Comercio.—Ministerio de Fomento.—Madrid."

Piden con tanta razón los exponents, que a sus reclamaciones nos sumamos, esperando que sean atendidos.

Reunión de exportadores de vino
A las doce abre la sesión el señor Dionis, asistiendo a la reunión el presidente y vicepresidente del Sindicato de Alicante, señores Meziat y Madrid.

El presidente ha hecho un resumen de lo actuado hasta hoy, y ha invitado a los representantes alicantinos a que expusieran su criterio.
El señor Meziat manifiesta que hay que pensar bien las cosas antes de rechazar la proposición de los navieros, pues la diferencia entre lo que ellos proponen y lo que se acordó en la sesión de ayer por los exportadores no es muy grande.
Ha insistido en que de la conferencia que acababa de celebrarse con los señores navieros, ha deducido que estos señores, aunque dispuestos a cumplir lo ofrecido, celebrarían muy mucho que su proposición no fuese aceptada, y seguir con los barcos amarrados.
El señor Algarria ha abundado en las mismas ideas, demostrando la importancia y trascendencia del elemento buque, dado el déficit actual de tonelaje y los años en que tardarán en construirse nuevas embarcaciones, por lo que a los armadores no les conviene exponerse a perder barcos, y por lo tanto, sus ofrecimientos, más que egoístas, eran verdaderamente patrióticos.
Ha insistido en la necesidad de inteligenciarse con los navieros y aceptar sus ofertas, puesto que después de todo, ese exceso de fletes los ha de pagar el consumidor, si bien se debe recabar de aquellos todas las ventajas posibles.
Propone, y se acuerda, nombrar una comisión con amplios poderes, para que entable negociaciones con las Compañías navieras.
Acto seguido se procede a cumplimentar este acuerdo, designándose a los señores Meziat, Madrid, Rodrigo, Garrigós, Martí Redó, Algarria y Carsi, para que esta tarde, a las tres, se entrevisten con los navieros.
Acto seguido se ha dado por terminada la reunión.

El dolor de la patria, el dolor de las almas, nos hace reservados y taciturnos, y hoy el buen romano se reconcentra en sí mismo y recluso en su casa, tal vez llore la muerte del esposo querido ó la del hijo idolatrado, del cual ni unas cuantas concisas noticias se volverán a tener.

Las luchas de "confetti", de ramilletes, de balcón a balcón, de carruaje a carruaje, ó del suelo al balcón se entablan, esos proyectiles que la galantería de unos y otros arroja, siendo tantos, tantos, que llegan a oscurecer el sol, se han trocado este año en luchas horrendas, homicidas, en otros proyectiles que, si aquellos eran dividas de felicidad y contento, de amor ó de puro galanteo, éstos, lanzados con menos delicadeza, con más ímpetu, son mensajeros, divisas, heraldos de destrucción, de aniquilamiento, de muerte...
Así es la condición humana, hasta tal modo somos imperfectos, y así habremos de ser por los siglos de los siglos. ¡Cándidos y bien cándidos los que esperan y fían en nuevas regeneraciones, en probables armonías fraternales, en otras y otras inyecciones de cultura y de moralidad! En remotas edades, el hombre de las cavernas valfase de los dientes para agredir; y el hombre actual, cuando se encuentra en idéntico caso, también levanta los labios, también enseña los incisivos; bien es verdad que de un modo menos violentos, con más refinados modos—¡cómo que es un hombre educado!—pero nadie negará que son las mismas manifestaciones de barbarie, que he mos heredado de aquellos nuestros progenitores.

DEMOFILO CASTILLO.
18-2-1917.

Las subsistencias

El señor Gobernador ha recibido de la Junta Central de Subsistencias los siguientes interesantes telegramas:

"Cumpliendo acuerdos de esta Central, ruego a vuecencia que con la rapidez y exactitud posibles se proceda a inventariar las harinas existentes en esa provincia, lo mismo las almacenadas que las existentes en fábricas; cuidando de que a la vez que las declaraciones juradas, diga cada fabricante el número de kilos ó quintales métricos que habitualmente elabora y puede elaborar su fábrica, y entre tanto el Comité se permite recomendar a vuecencia, con el mayor encarecimiento, que el tránsito y circulación de los trigos y sus harinas sea vigilado, castigando la infracción de las reales órdenes de 7 y 11 de diciembre último, si no fueran las expediciones acompañadas de la flora correspondiente y si de ésta no se llevara registro y cuenta en las alcaldías respectivas."

Ruego a vuecencia que con la posible ur-

gencia se sirva telegrafiar a este Comité los precios que habían alcanzado en la primera quincena de noviembre último el pan, arroz, alubias, garbanzos, lentejas y patatas, y el que por virtud de la tasa, en los que se hubiera practicado y rigen actualmente para el consumidor."

El gobernador civil de Albacete ha dirigido al de nuestra provincia el siguiente telegrama:

"Esta Junta de Subsistencias acordó en sesión de 31 de enero último prohibir la exportación de trigos fuera de la provincia, acuerdo sería firme en el plazo de tercer día si la Central lo confirmaba. Revocado que fué, quedó sin efecto aquél, no teniendo noticia de otras prohibiciones."

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Páginas de la campaña

Unidad directiva
18 de febrero.

Alemania sometió a su criterio marcial a todos los pueblos que se sumaron a su política, y en todos los frentes de lucha impuso su dirección como voluntad inquebrantable y firme; en cambio los pueblos de la Entente realizaron gigantescos esfuerzos aisladamente, sin que la integración de sus presiones diversas se haya podido traducir en un afecto útil común. Salvo la ofensiva iniciada el 1.º de julio entre el Anere y el Somme, en el frente Occidental, donde ingleses y franceses parecieron marchar de acuerdo, y eso no siempre, en todos los demás casos cada ejército hizo lo que le convino y cuando le convino, sin unidad directiva, tan necesaria para la consecución de sus acendrados propósitos. La gran ofensiva va a comenzar muy en breve, y es de suponer que, aleccionados por la experiencia, cesará la autonomía desconcertante que hasta ahora reinó, y habrá llegado el momento de que las energías se orienten por un cauce único. Por ejemplo, si la ofensiva se rompe en Occidente, como parece y se espera, los italianos no permanecerán arma al brazo en todos sus sectores, y muy especialmente en el del Corso, único donde la ofensiva que inician puede ser fructífera y puede llevarles a algo práctico, como pudiera serlo la ocupación anhelada, legítimo sueño romano, de la plaza y puerto de Trieste. Permanecer, en el hipotético caso de la gran ofensiva en el Norte francés, quietos en sus posiciones los soldados de Cadorna, equivaldría a permitir al enemigo que sacase más divisiones de aquellos frentes y las llevase a Rusia y Rumania, para sustituir allí a otras germanas, que bajarán rápidamente a Occidente. Lo mismo sucedería si los rusos no se moviesen; pero los rusos sí se moverán, porque los rusos sacan fuerzas de flaqueza, y una vez repuestos de pertrechos, cañones y municiones de boca y guerra, se lanzan con mayor brío al asalto en ofensiva impetuosa, violenta, energética; ofensiva de sacrificio que reclama para ser contenida el dique potente de un sinnúmero de divisiones teutonas, que, caso de salir de Occidente, debilitan la línea en tal forma, que es factible para los atacantes un atrevido golpe de mano; el éxito depende de que se logre dar a tiempo con el punto débil y de que el ataque se produzca con violencia y rapidez. Así lograron los franceses en dos memorables ocasiones recuperar prestamente todo el terreno perdido en la orilla Oriental del Mosa en los repetidos y duros asaltos de las tropas del Kronprinz, iniciados en la noche del 20 de febrero del pasado año. En Rumania parece que la resistencia moscovita ha sido eficaz para contrarrestar energicamente la doble acción de los ejércitos del Archiducado José en las montañas de Moldavia y de von Mackensen en las pantanosas orillas del bajo Danubio.

En este terreno quizás no conviniera a los rusos una ofensiva contra los invasores, bastando con sostener a todo trance la resistencia que ahora despliegan, pues los destruidos restos del ejército romano no están en condiciones, ni por su moral de derrota, ni por su desorganización, ni por su escasez de material de guerra, de emprender las rápidas acciones que se precisan para reconquistar palmo a palmo el suelo dominado de la Valaquia. En Macedonia, el general Sarraill, con otro conato de seria ofensiva, podía atraer sobre sí la mayor parte del ejército búlgaro, algunas divisiones otomanas y otras teutonas, entreteniéndolas, con avances positivos en la región de Monastir, con presión en el arco del Cherna y con escaramuzas en el Struma y en el Vardar.

De esta manera, con una ofensiva general en todos los frentes y dentro de cada uno de los sectores más convenientes para los fines calculados, se podría conseguir que Alemania no manejase, según su capricho y necesidades perentorias, las piezas del tablero estratégico; que se agotasen sus reservas, tanto estratégicas como tácticas, y que la presión en tierras de Occidente fuese, como se ha previsto, decisiva y rotunda, para lograr por el esfuerzo supremo y magno de la ofensiva que se trata de conseguir con la presión de asedio por hambre, de cansancio, por exceso de tensión nerviosa y de derrota moral, más bien que física.

La dirección única en todos los frentes es la clave del triunfo y la esperanza fundada de la victoria.
COMANDANTE OSIRIS.
Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
VIENDO LA VIDA

la Reina y la Infanta Isabel conversaron brevemente con un venerable anciano que iba a recoger uno de los lotes. A pesar de sus sesenta y tantos años y no obstante su indumentaria modesta y raída, había en su porte y su aspecto no se sabe qué reminiscencias de tiempos mejores, ni qué suprema distinción hidalga. Tal figura interesante concentró por un momento la atención general, y en el rostro simpático, surcado por las arrugas de la vejez, en la casi apagada luz de sus ojos, en su expresión de resignación heroica, descubrieron todos la huella indeleble y siniestra del sufrimiento y del dolor.

Aquel hombre, llevado a la mansión regia en busca de un caritativo alivio, era no hace ni diez años el ídolo de nuestros públicos. Los lectores, al conocer su nombre—Eduardo Berges—seguramente reconocerán haberle el recuerdo de muchas noches felices. El teatro lírico español debe a Berges momentos de dichoso esplendor. El estrenó "La tempestad", "La brujía", "El milagro de la Virgen", "La choza del diablo" y otras muchas. El cantó antes que nadie la adaptación española de "Carmen", y no desmereció interpretando "Marina". Luego de haberla cantado Tamberlick el inolvidable, por cuyo triunfo recibí de Arrieta el homenaje más señalado. El insigne músico le llamó "Mi querido Jorge".

Las tristes páginas del libro de su vida dejan en el alma de quien las lee la indefinible melancolía, la tristeza infinita que de aquellas se desprende. En la persona de Berges repítase la dolorosa realidad de los gloriosos artistas que mueren pobres. La lucha por la vida es en los caminos del arte donde se presenta más encarnizada y cruelísima. De espaldas está lleno su camino, y no siempre se encuentra como una compensación en su apetecido término el descanso que creyó conquistado por batallar tan rudo.

Hacia este viejo y olvidado artista, quien el despojo de sus antiguos admiradores habrá sumido en un frío escepticismo, hemos sentido aumentada, por los recientes hechos, la simpatía que de antiguo nos mereció. Nos hemos imaginado su ruina económica, la lenta desaparición de sus facultades, la progresiva indiferencia de sus públicos, su forzoso aislamiento, y finalmente la miseria, en la que los imborrables recuerdos de sus gloriosos éxitos le habrán lacerado el corazón.

El famoso y desgraciado Berges es un ejemplo de resignación y de grandeza. De grandeza de alma, que sabe sobrevivir con fortaleza heroica a las tempestades borrascosas que en su espíritu habrá desencadenado la indiferencia de las gentes, y ésta es su mayor gloria, aunque antes de verse caído y olvidado, como él se encuentra, hubiera sido preferible morir en la mañana siguiente a una noche de aplausos.

ALVARO DE ARCENTALES.
Febrero 1917.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

...y decía aquel hombre
Calló un momento mi extraño acompañante, momento que yo aproveché curioso para escrutarse sus inteligentes ojos, que tan pronto se fijaban en un punto determinado, como intentaban abarcar de una sola vez la inmensidad de la naturaleza toda.

El auroga, poseedor de amplias facultades para conducirnos a su antojo, hacía rodar el coche por una de tantas carreteras que circundan a Valencia, y que a la sazón se encontraba libre del molesto polvo, debido a recientes lloviznas.

Nuestro silencio pronto fué turbado por mi interlocutor, que preguntó interesado: —Es valenciano usted? —Sí, señor; y usted es español? —Lo ignoro; soy uno de estos seres a quienes yo llamo "sin patria"; amigo carísimo de la fatalidad, en vano intento desafiarme de su amistad; cuanto más lo intento, parece que nuevos y más estrechos lazos van ganando a mi destino.

—De modo que, según eso usted... —Yo soy un loco.
—Un...
—Un loco, sí, ó por lo menos esa es la frase que me han arrojado a la faz aquellos cuerdos a quienes yo he intentado demostrarles sus locuras; loco desde que un día lloré avergonzado de que un mi amigo enloqueciera, víctima de intranquilizantes fobias...; loco y sin patria, ese soy yo; hijo de una banda de saltimbanquis, y abandonado al azar en mis comienzos de razón, ignoro cuál es mi suelo.

—Hay una patria común.
—Esa es la mía; no me entristece no saber de mi pequeña patria, pues al ser francés, inglés ó alemán, por ejemplo, tendría que hacer al igual que ellos, las locuras de los hombres cuerdos, y eso, en verdad, me repugna.

—Es que entonces conocería usted por sí mismo la fuerza del amor patrio?
—Me entendería menos... ¡por qué decir!
—Exigencias de naciones.
—Luego existen cosas que no son justas.
—Así es, por desgracia.
—Entonces, pues, están locos.
—Sí, señor, en su palabra que contestar; el coche, mientras tanto, seguía su marcha.

—Sabe lo que pienso?—dijo al fin.— Tal vez lo adviniera.
—Puede que los locos sean los demás y yo esté cuerdo, ó que todos estemos locos.
—Lo que dijo un sabio español de su país podemos hacerlo más extensivo, y resulta que todo el mundo sea un manicomio suelto.

—Pobre Costa!
—Quíteme el sombrero, al oír tal nombre, y me dije convencido: no está tan loco.
M. ESTAN BLANQUEZ.

En el reparto de ropas efectuado hace unos días en el Real Palacio, su majestad

El ocaso de un idolo

Noticias locales

Disgustados por el establecimiento del registro de ganados, algunos alcaldes de barrio presentaron las dimisiones de su cargo...

El jueves próximo, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia, en los salones de la Juventud Católica, el erudito bibliófilo don Luis Minguet.

Nuestro estimado amigo el abogado don Miguel Jiménez Miralles ha trasladado su despacho a la calle de la Nave, número 14, entresuelo.

La Sociedad de Dependientes de Farmacia se reunirá en junta general mañana, a las diez y media de la noche, para tratar asuntos que interesan a la clase.

Puede estar satisfecho el renombrado doctor Andreu, de Barcelona, de ver que sus pastillas pectorales para curar la TOS son siempre las que prefiere el público...

En la Caja de la Diputación ha ingresado hoy el ayuntamiento de Estivella, 522.371 pesetas, por contingente.

Gran exposición permanente de toda clase de muebles en la fábrica de E. VILLELLA, calle de Jesús, 112. La más importante en Valencia. Despacho: Paz, 17.

A nuestro puerto ha llegado hoy el vapor que se esperaba, conduciendo miles de trajes propios para Carnaval. Pi Margall, 76, casa Peris hermanos.

Noticias religiosas

Esta tarde han terminado los cultos de desagravio que, como hemos anunciado anteriormente, han venido celebrándose durante el Carnaval, como reparación por las ofensas que se inferen al Señor en estos días de locura.

En la Compañía, donde el Señor ha tenido el carácter de Cuarenta Horas, se ha visto completamente lleno el templo de fieles, que durante todo el día han adorado al Santísimo Sacramento, predicando el docto padre Ramón Más, (S. J.), notables homilias.

En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, los profesores y alumnos del Seminario y las Asociaciones de señoras, en ella establecidas, han celebrado cultos muy solemnes, a cuyo esplendor ha contribuido la Schola Cantorum, que ha interpretado selectas composiciones.

En los conventos de Dominicos, Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, Capuchinos, Temple, Carmelitas, etc., los cultos de desagravio han sido solemnes, así como los organizados por el Centro Eucarístico, en el Luis peregrino, de la Colegiata de San Bartolomé, donde terminarán las solemnes funciones mañana, a las seis, con procesión claustral y grandiosa reserva, después de la misa de Comunión que comenzará a las cinco y media.

En la Metropolitana y templos parroquiales se celebrará mañana la ceremonia de la imposición de la Ceniza, que comenzará a las nueve, y después tendrá lugar la misa conventual, ocupando la Sagrada Cátedra en la Catedral el canónigo don José Vila, doctoral, y en las demás iglesias los respectivos predicadores cuarentas, cuyos nombres publicamos hace unos días.

Información municipal

RECAUDACION. La obtenida ayer fue la siguiente: Por arbitrios carnes, 3.538,85 pesetas. Por inspección veterinaria, 151,06. Por peaje, 15. Por arbitrios extraordinarios, 223,27. Total, 4.038,64.

PAGOS. El Alcalde señor Guerra ha firmado hoy un libramiento, que hace referencia a la nómina del personal del arbitrio de carnes.

MUSEO INDUSTRIAL

El ilustrado vialista de Aquana del Gran don Manuel Pacheco, ha organizado un minucioso Museo Industrial, que sintetiza perfectamente el progreso de nuestra provincia, y lo ha remitido como regalo a un ex-ministro, persona competetísima en asuntos financieros e industriales.

La idea esbozada por el señor Pacheco, funcionario muy distinguido en el cuerpo, por haber realizado varios trabajos de gran mérito, es digna de tomarse en consideración, pues da una nueva pauta para la formación de Museos Industriales, en poco espacio y perfecto orden; bastando para ello, unas cuantas vitrinas que pueden colocarse en una sala.

Entiende el señor Pacheco que, para formar los Museos provinciales, bastaría abrir entre los industriales de un mismo ramo un concurso premiando el mejor mueble, en miniatura, que se presentara, y adquiriéndolo para la colección.

De este modo, todas las industrias podrían estar representadas perfectamente, con poco gasto y reducción de espacio. La colección remitida a Madrid por el señor Pacheco está formada de los siguientes objetos: en miniatura, troquel con el mayor esmero y gran lujo de detalles: "Azulejos y cerámica arquitectónica, esmaltados a gran fuego y plateados y dorados, de "La Valencia Industrial".

Artículos de fantasía, de brillantes colores, en añoras, foreros, etc., de la fábrica de don Francisco Valdecabras. Un aislador de porcelana, adornado con letras doradas, con el nombre del fabricante don Bernardo de Nada.

Una ánfora hispano-árabe, de "La Cerámica", hecha por su director-proprietario, don José Ros.

Una camita laqueada, en blanco y plata, con listeros dorados y adornos de talla, de los señores Algarra y Domingo. Un pianito de maderas finas, con teclado

chapado de hueso, provisto interiormente de una caja de música, construido en la fábrica de juguetes de los señores Hijos de Clemente García.

Un abanico con varillaje de hueso y paño de tela, con adornos y pintura de Capiz, fabricado por don José Navarro y hermano.

Una panoplia-espéjo, adornada de perlas, vidrios de colores, etc., con el nombre, en caracteres dorados, del fabricante don J. B. Prats.

Un saquito de tejido de yute, con el nombre de los fabricantes señores Hijos de don Vicente Ríos, en letras bordadas con hilos de seda.

Juegos de suelas, alpargatitas, cortes de lana y calzado de piel, todo con plantas formadas de trenzas de cañamo, confeccionado en los talleres de don Rafael Guevara.

Una casulla, estola y cubre-caliz, de tejido de seda y oro, con ricos bordados, hecho en los talleres de don Justo Burillo.

Una lámpara de latón dorado, estilo Luis XV, de los talleres de los señores Martínez y Orts.

Un amañado bordado en seda, sobre tul y encaje de Brujas, con una preciosa pintura, obra de las hermanas doña Felisa y doña Victoria Riera.

Una colección de pieles en calcetas, oscuras, etc., de la fábrica de los señores Martínez Hermanos.

Una hota diminuta, lujosamente confeccionada, de los talleres de don Rafael Gil. Un álbum que contiene ejemplares de los trabajos realizados en artes gráficas, por la casa de don Simón Durá, y otros de la de don José Ortega, encuadrados ambos en un solo tomo.

Y una colección de perfumería, esencias y jabones finos, de la fábrica de los señores Rovillard y Compañía, en la Malvarrosa. Nuestra enhorabuena al señor Pasiego y al destinatario de este valioso y diminuto Museo Industrial.

El tiempo

No ha sido hoy el día tan hermoso como el de ayer, pues aunque hemos tenido una mañana espléndida de sol, a las doce las nubes han cubierto casi por completo el cielo, y aunque después han aclarado lo suficiente para permitir el paso a los rayos solares, ya el tiempo en general ha variado de aspecto y la tarde no ha resultado tan agradable.

La temperatura ha sido bastante benigna, pues el mínimo se ha mantenido a 7°, y el máximo a la sombra ha llegado, a la una de la tarde, a 17,4°. El barómetro acusa una presión uniforme de 764 milímetros, y la humedad relativa oscila entre 65 y 52, habiendo dominado brisa del O. que después se ha inclinado al S. y SE.

Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa y Canarias, lluvias. En las demás regiones, tiempo dudoso.

Crónica de teatros

ESLAVA. El público valenciano, al tributar anoche el homenaje de su simpatía a los intérpretes excelentes de las obras "En el teléfono" y "En el camino", realizó una obra de justicia. Son dos obras bellas, una de un literato ilustre, el señor Blasco; otra de un poeta exquisito, el señor Godó, que hace pocos días nos abandonó, dejándonos como recuerdo inolvidable de su paso por esta vida las bellas estrofas de "La tizona".

Los espectadores aplaudieron con entusiasmo en una y otra producción. El señor Morano tuvo momentos felices y no se le regatearon los aplausos. En honor de autores y artistas se levantó el telón muchas veces.

Noticias de los teatros

PRINCIPAL. Función a beneficio del monumento al maestro Giner.—El jueves, 22, a las 9:30 noche, tendrá lugar esta función en el teatro Principal, con el estreno de la ópera popular española en tres actos, original letra y música del maestro Penella, titulada "El Gato Montés".

Se despachan localidades para este espectáculo con el aumento del 10 por 100, en la contaduría del teatro Principal; horas, de once a una mañana y de tres a seis tarde, RUZAFIA.

Cine Moderno. Hoy se verá concurridísimo este popular teatro, pues se repiten las dos películas estrenadas ayer con tal extraordinario éxito, que se titulan "El secreto del mar" y "Bili enamorado", completando la sesión otras novedades. Mañana tendrá lugar el estreno de "La falta de otra", primera época de la extraordinaria película "Los dos pilletes", que viene precedida de los grandes éxitos de Madrid y Barcelona.

APOLO. Hoy martes, segundo día de Carnaval, por la noche, a las nueve en punto, "La alegría de la huerta", "El pobre Valbuena" y "El amor de los amores".

Mañana miércoles, gran función a beneficio del popular primer actor cómico Vicente Mauri, con un interesante programa: "El amor de los amores", reestrenos de "El Barquillero" y "La alegre trompetería", y el monólogo de M. Thous "Un huelguista más".

ESLAVA. Mañana por la noche celebrará su beneficio la distinguida primera actriz Amparo F. Villegas, con la hermosa obra de Benavente, "Señora ama".

El jueves estrenó de la comedia dramática en tres actos, de los señores Trelaich y Navarro, "Viejas leyes", estrenada con gran éxito por la compañía Morano en el teatro Novedades, de Barcelona.

OLYMPIA. Palaciu del Cinematógrafo. La magnífica película, titulada "El diamante del cabo", en tres partes, estrenada ayer, obtuvo el enorme éxito que era de esperar, dada la ingeniosísima trama que constituye su interesante argumento, que en el género de aventuras es insuperable. Hoy, gran moda, se repetirá en todas las

sesiones, completando el programa de las 9:30 tarde. "El práctico del Estrecho" y "La cacería". El de las 6, gran moda. "La cacería", y el estreno de "Entre los dos", delicadísimo drama sentimental en dos partes, que es una notable filigrana de asunto e interpretación.

En la sesión de las nueve noche se proyectará un programa monótono, compuesto, según costumbre, por las más notables películas de la tarde, que son: "El diamante del cabo", "El práctico del Estrecho", "Entre los dos", y "La cacería", las cuales hacen más de 4.000 metros en conjunto.

A los exportadores

La importante compañía de seguros marítimos "LOYD DE FRANCE", toma hasta 800.000 pesetas por vapor y viaje en inmejorables condiciones. Dirigirse al agente general en Valencia, Francisco Martí Pastor, Llano del Remedio, A. P. Teléfono 1.140.

Industria sedera

Teniendo en cuenta la gran cantidad de simiente de gusano de seda que queda aún para inscribir en la jefatura agronómica, requisito necesario para poder aspirar a las primas que concede la ley de Protección de la Industria Sedera, el presidente de la comisión provincial de protección a dicha industria, señor conde de Montornés, ha remitido al director general de Agricultura el siguiente telegrama:

"Terminado hoy plazo inscripción simiente gusano seda, y quedando gran cantidad, sin inscribir en la provincia, ruego a vuecencia prorrogue plazo inscripción."

También se ha dirigido estos otros despachos: "Jefe servicio Agronómico a director general Agricultura.—Madrid.—Terminando en el día de hoy, según determina el artículo segundo del reglamento provisional para ejecución protección industria sedera, la inscripción de la semilla de gusanos de seda, para optar al premio consiguiente, ruego a vuecencia prorrogue el plazo de inscripción, a causa de la mucha cantidad de semilla que queda sin inscribir en la provincia."

"Presidente Colegio Arte Mayor Seda a director general Agricultura.—Madrid.—Siendo hoy último día autorizado por reglamento para inscripción simiente gusanos de seda, y quedando mucha sin inscribir, ruego a vuecencia amplíe definitivamente plazo inscripción hasta fines de marzo.—Manuel Duato."

TRIBUNALES

JUERGA GITANA. Con motivo de celebrar sus bodas dos gitanos que estaban hospedados en el Hotel del Río,ajo segundo del puente del Mar, organizó toda la tribu bohemia una juegüecita, en la que abundaron las libaciones.

De la fábrika del río Páco salieron tres de ellos dispuestos a buscar algunos comestibles económicos, y paseando llegaron a Benicarlup, limpiando de aves varios corrales.

El fiscal pedía para los tres procesados la pena de 12 años y días, pero en vista del resultado de la prueba, que ha sido hábilmente dirigida por los letrados don Francisco de P. Carahano y don Gerardo Carreras, ha modificado sus conclusiones, retirando la acusación.

El triunfo de los señores Carchano y Carreras ha sido grande, y por ello han recibido muchas felicitaciones. INCIDENTE. Se ha visto uno de multitud de actuaciones en causa sobre injurias, instruida por el juez del distrito del Mercado, informando los abogados don Antonio Corina y don José María Burriel.

SUCESOS

FINAL DE BAILE. Vicente Benloch Sebastián, de 25 años, al regresar esta madrugada de un baile del pueblo de Alfajar, y en una senda próxima al traste séptimo, ha sido asediado con un tiro de escopeta cargada de perdigones.

Ha resultado con heridas leves, que le han sido curadas en el Hospital provincial. CAPTURA. La Guardia civil de Canals ha detenido a José Marzal Trujillo, autor de heridas causadas a un vecino de Rotgà-Comberà el 15 del actual.

ESCAÑALDO. Antoche se promovió un escándalo mayestático en Silla a consecuencia de haber cantado una compareza ciertos couplets alusivos a Arturo Pérez, hornero. La Guardia civil detuvo a éste y a José Agustí Peris y Francisco Primo Forner. AMENAZAS.

Por haber denunciado un guarda jurado al pastor Jesús Moreu Martínez, de 24 años, en Millares, éste amenazó de muerte a aquél. La Guardia civil lo ha detenido, entregándolo al juzgado. ZULUS.

La benemerita de Alhaya ha capturado a José María Sanchis, Salvador Guzmán y Cayetano Sanchis, que atizando de zúñis se dedicaban a apedrear los trenes. DENUNCIAS.

La Guardia civil de Ademuz, Puerto, Ayora, Villar y Coftrenes ha denunciado a varios pastores por pastoreo abusivo, uso de armas prohibidas y faltas al reglamento de Policía de caminos. CAIDAS.

En la casa de Socorro de Museo han sido atendidos esta tarde Bartolomé Roca Torrijos, de 22 años, que presentaba una herida continua en la cara; Feligenda Moreno Ortiz, de 75, con una luxación escapulo humeral; Josepha Busó Bueno, de cuatro, con una herida en la frente, y Juan Alcart Montaner, de 20, con erosiones en la frente, cara y codos. Todos estos lesionados se han producido las heridas a consecuencia de caídas.

MORDIDO POR UN PERRO. También ha sido curado en el mismo dispensario Enrique García Rocher, al que un perro ha mordido en la pierna izquierda, produciéndole una herida.

Rollos - Música - Pianos

De las mejores marcas y para toda clase de aparatos mecánicos. Precios fábrica. Depósito exclusivo: Poeta Quintana, 2, bajo

EL EXCMO. SEÑOR Don Ricardo Garrido Badino GENERAL DE DIVISION que falleció el 21 de diciembre de 1916 R. I. P. A.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don Ricardo Borrajo Díaz que falleció el mismo día del año 1901 Su viuda suplica a los demás parientes y amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Banco Español del Rio de la Plata Sucursal de Valencia Casa matriz: BUENOS AIRES FUNDADO EN 1886 Capital: 100.000.000 m/l 6 sea pesetas, oro, 230.000.000 Fondo de reserva (incluida prima a recibir): 49.108.648'12 m/l 108.039.025'84

EN AMÉRICA: Argentina, Uruguay, Brasil. EN EUROPA: Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Hamburgo, Londres, Madrid, París, San Sebastián, Valencia y Vigo. El Banco Español del Rio de la Plata se encarga de efectuar por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones bancarias en las condiciones más ventajosas.

CAJA DE AHORROS Se abonan intereses a razón de 8 y 1/2 por 100 anual, siendo los depósitos de un total mínimo de 10.000 pesetas. Para esta clase de depósitos, y a fin de fomentar el ahorro por acumulación de pequeñas cantidades, esta Sucursal tiene a disposición de sus clientes el servicio de HUECOS (alcancías) cuya entrega efectúa mediante un primer ingreso de ocho pesetas.

CAJAS DE ALQUILER EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, Sucursal de Valencia, se compromete en poner a la disposición de sus clientes los departamentos de las CAJAS que tiene destinadas para el efecto de alquiler, las cuales ofrecen todas las seguridades necesarias para la custodia de valores, metálico, joyas, documentos, etc., etc.

Table with columns: DIMENSIONES (Modelos, Alto en milímetros, Ancho en milímetros, Profundidad en milímetros), CAPACIDAD en decímetros cúbicos, and PLAZO (Por 1 mes, Por 3 meses, Por 6 meses, Por 1 año) in PESETAS.

ANIS «RIOS» CREMAS FINAS «RIOS» Jarabes «RIOS» José Rios, Silla-Valencia.

Teatro Apolo Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas, bajo la dirección artística del MAESTRO PENELLA. Hoy martes 20 de febrero 1917. Noche a las 9 en punto. LA ALEGRIA DE LA HUERTA EL POBRE VALBUENA EL AMOR DE LOS AMORES

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Mitrados de Ceñiza.—San Severino y San Secundino, Obispos. Misa y oficio del día de Ceñiza, con rito simple y color morado. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de San Martín. Se desobtura a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—San Pascual. CORTE DE MARIJA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

Sección de espectáculos Funciones para hoy Teatro RUZAFIA.—Desde las 4:30 tarde a 12:30 noche.—Cine. Teatro APOLO.—Por la tarde a las 4. La alegría de la huerta. El Monaguillo y El amor de los amores.—Por la noche a las 9. La alegría de la huerta. El pobre Valbuena y El amor de los amores. RUZAFIA.—Compañía Morano.—Por la tarde a las 5:45, matiné blanca. En el telégrafo. En el camino y Sangre gorda.—Por la noche a las 9:46. Sangre gorda, En el camino y En el telégrafo. UZAFIA.—Por la tarde a las 3:30 y 6 y noche a las 9, sesiones de cine.

VAYA Aprendices Se necesitan en la imprenta de este periódico.

Carnaval en Valencia

André creció la animación en nuestras calles, hasta el punto en que en la Bajada de San Francisco y Cajeros, plaza de la Reina y Paz, y otros puntos, hubo momentos en que quedó interrumpido el tránsito a causa de que era tal el número de personas allí aglomeradas, que era imposible avanzar en una ni otra dirección.

Repitieron las luchas de confetti y serpentina entre los que ocupaban las tribunas de la Agricultura y Círculo de Bellas Artes, y los de los carruajes que regresaban de la Alameda, y que hubieron de acortar su paseo por la ciudad, porque, como ya hemos dicho, la aglomeración de gente en las calles era tal, que no permitía el tránsito.

La animación se prolongó hasta la hora de los bailes.

Estos estuvieron como jamás se ha visto, pues todo lo que el Carnaval decaía en las calles y paseos, aumentaba en los salones.

El Principal, Martí, Lírico, Hijos de Madrid, Círculo Ferroviario y tantos y tantos Círculos, Sociedades, Casinos políticos y recreativos, en los que se ha rendido culto a Momó, y que habían interminable esta lista, estuvieron rebosando gente, viéndose tujosos disfraces y el elemento joven se divertía mucho.

En la cena pedid OSTRAS de BOO El día de hoy En la Alameda

El tercer día de Carnaval ha tenido una tarde nublada, pero sin que la temperatura fuera extremada e hiciese sentir sus rigores. Al anuncio de la mascarada, el público ha acudido a la Alameda, ofreciendo sus tribunas y andenes espléndido golpe de vista.

El jurado, compuesto por los mismos señores que en los dos días anteriores, ha ocupado sendos sillones, y nosotros, modestos cronistas, preparamos el ánimo para ver si esta tarde se da la nota que en días anteriores no se ha dado; la nota artística que nuestras fiestas prodiga, y que este año no hemos podido apreciar.

Delicamos el homenaje de nuestra simpatía a los del vulgo, que han cumplido como buenos no faltando un solo día, y luciendo espléndidamente la colcha y la escoba.

Y dicho esto, a modo de preámbulo, reseñemos. PAN CORTO DE PESO.—Grupo formado por un guardia municipal, un alguacil y un hornero, que lleva pan corto de peso.

LA OPERACIÓN DEL DECOMISO se lleva a cabo frente al jurado, y hay luz. DOS MUSICOS.—Pertenecen a la banda vieja de cualquier población rural. Discretaron ante el jurado, y se van sin luz.

PINTOR SORPRENDIDO.—Un pintor, que ha sido sorprendido por un guarda, hurtando unas narrajás.

LA PEREGRINA.—La popular vendedora de décimos de lotería se presenta ante el jurado, con un traje fantástico coreográfico.

RECITA un poema, hablando de las semifusas y del milagro de la locura en las limpiezas de las botas, y se va sin el codiciado premio.

SENORITO QUE NO PAGA.—Ebrio, y conducido por un camarero, al que no quiere pagar la cuenta del gasto hecho en el baile.

MORO.—Ligeramente vestido, y como abrigo, una espingardi. Para que entre en calor se le concede luz.

ROMANA.—Cargada con un ánfora, y portando el Tulio Severo, más severo que Tulio. A pesar de invocar a los dioses feres, se va sin luz.

EL DIRECTO.—Un chiquillo con un gran cachirulo, en el que va pintada una locomotora, y un letrero que dice: "El directo".

PASA ante el jurado, y éste no le obsequia. UN MURCIANO.—Vendedor de plantas de salón, vistiendo el traje clásico de los jardineros murcianos.

PASA sin conversar al jurado. EL JUDIO ERRANTE.—Con una cabellera abundante y luengas barbas de estopa, se desliza silenciosamente un anciano judío.

El jurado muéstrase enemigo de los judíos.

En la cena pedid OSTRAS de BOO EL PILTRAFI CHICO.—Este afamado matador de toros es conducido a la enfermería en brazos de tres monos sabios, más monos que sabios.

Lleva el maestro la cara y la cruz deshecha de una cornada, y el jurado, en vez de tafetán, le tapa los higados con un sobrio lazo.

magnífica, y la hija de Holanda debe ser una hermosa, a juzgar por lo que se ve.

LA TRIBUNA DE LA AGRICULTURA.—Trasunto fiel de la tribuna que la aristocrática Sociedad de Agricultura instala todos los años, durante el Carnaval, ocupada por el distinguido elemento que acude a presenciar el desfile de máscaras.

Entre aquellos, se ven a los socios de abuelo, el elemento joven, los viejos tertulianos, el Senado, todos cuantos componen la Junta directiva, y en una palabra, los más caracterizados asistentes a dicha Sociedad, cuyas caras han sido interpretadas fiel y admirablemente por la experta mano de los artistas Tadeo Villalba, Vicente Bendito, José María Martínez, Julio Vicent y Vicente Navarro.

El ingenio de estos distinguidos artistas ha quedado bien cimentado esta tarde con la idea y su desarrollo, que a decir verdad, ha sido la nota saliente del Carnaval.

Se le concede luz.

En la cena pedid OSTRAS de BOO LICENCIAS

Las expedidas hoy han sido las siguientes: Casificio de la Alameda, 152; casa de Socorro de la Glorieta, 109; Ayuntamiento, 786; Casa Reposo, 475. Total, 1,570.

En el teatro Principal

Se ha visto muy animado esta tarde el baile de niños en el teatro Principal.

Ha habido hoy más concurrencia que ayer, y entre los pequeños disfrazados llamaban justamente la atención una pareja de niñas preciosas, Anaripito y Anita del Solar y Maestre, vistiendo la primera de caballero y la segunda de dama aristocrática, ambas de la época de 1830, con una riqueza de detalles primorosos, como son los pendientes de esmeraldas y el abanico auténtico de aquel tiempo, que lucía la dama, y el frac y el sombrero de copa, que con su igual donaire lucía el caballero.

Las dos pequeñas llevaban pelucas blancas muy bien hechas, y han constituido el clou de la fiesta, por su belleza y magnífica presentación.

También debemos hacer mención de una maja de Goya. Sobresalía muchísimo la moñamaña niña Consuelita Ortiz Fabra, que lucía un precioso traje seda rosa, bordado con lentejuelas y aplicaciones valencienas, completado con riquísima mantilla blanca de blonda finísima gargantilla y pendientes de gran valor.

Ramón Ortiz Fabra, de "Figaro", llamaba justamente la atención, como su hermana, por la riqueza del traje de seda verde con adornos de pasamanería, que por cierto llevaba con mucha gracia.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Un reloj en el silencio

Dolorida glosa, escrita en ritmo de un corazón enfermo. Se publica como santa ofrenda del autor a una muerta adorada.

(Día 30): Aquella noche, la segunda que velábamos a la enferma, paramos el viejo reloj de pared, que al sonar de las horas nos mortificaba. Sobre la mesa posó un reloj de bolsillo, que latía suave y dulcemente; hubiérase dicho de él que fuera el plateado corazón del silencio. Llovía. Sobre una techumbre de zinc la lluvia dejaba caer sus lágrimas con monótona sámodia angustiosa.

Se oía ganguear a la enferma: la santa abuelita de cabellos blancos, cuyo corazón de oro iba apagándose lentamente, poco a poco, apretujado por la mano sin carne de la muerte... Era en su alceba blanca, toda plena de cromos de santos. Una olla zahumaba cucullitas; una roja mariposa de aceite bañaba la alcoba en una suave semioscuridad... Y en los tabiques albos, las silnetas tentaban deformidades de fantasmas, como abrumadoras figuras del Greco. Sobre todo el gato, el atigrado gato, proyectaba una giba espantosa. En el comedor, bajo la verde reverberación de la pantalla, unas buenas viechas cucuchebaban con misterio la triste gravedad de la enferma. Yo hablame lindido en la butaca blanca; santa butaca, en la que mi abuelita pasaba los días rezando; y allí, bien embosado en una capa vieja, escuchaba llover, oía el cucucheco de las viejas y el doliente quejarse de mi buena abuelita... Y el incansable tintineo que sobre todas las voces dolientes y sentisilenciosas, palpitaba muy dulce, muy suave... ¡Oh lenta sonatina del reloj en el silencio! ¡Corazón de metal, cómo herías mi sensible corazón de carne! ¡Nosotros que habíamos dado cuerda...! sabíamos que teníamos vida para toda la noche; pero y el corazón, el corazón de oro de la buena abuelita, dejaría de latir... se hundiría para siempre en el silencio...?

Un cucucheco: Se ha tranquilizado... Ahora se ha quedado un poco tranquilizado... Otro cucucheco: ¡Ay...! ¡Dios lo quiera...!

El silencio... El reloj: Tic, tic, tic... (Día 1.º): No llueve. No llueve, pero ruge el viento, un viento de febrero, del que dice mi madre que se lleva las almas... Un cucucheco: ¡Cuándo murió mi madre, lucía mucho viento, un viento así, como este... Es de muerte este viento... Yo hago pasar por mi imaginación una dulce procesión de recuerdos... Pienso en cuando yo era niño y junto con mi hermana, nos llevaba a confesar mi buena abuelita... ¡Y luego nos convidaba a tomar chocolate... Y luego, veo aquellos días, en los que mi abuelita, ya muerta, nos enseñaba música... Muchas veces, nos reñía y salíamos llorando de su cuarto... y entonces, nos consolaba la abuelita, tan dulcemente, tan cariñosamente...!

Sobre los recuerdos se alza vencedora la voz del reloj... Tic, tic, tic... Se queja la enferma... Ruge el viento, un viento de muerte, un viento cruel que paraliza los corazones enfermos y se lleva las almas místicas, muy lejos... muy lejos... (Día 14): Mi madre me ha despertado... ¡Sabes...! Ha muerto la abuelita. Mi tía grita, llora... Mi pobre tía, que me se desamó en un instante de la enferma, quejosa sus labios, húmedos de llanto, sobre la frente rugosa de su madre... Mi tío está amodorrado en la butaca blanca... Tiene, sobre los cabellos grises, puesta una gorra, y echada la visera sobre los ojos... Yo al besarle, he visto que lle-

que han sido ejecutadas las diferentes y escogidas obras de su repertorio. Nuestra felicitación a todos los profesores, y especialmente al incansable y competente director señor Barceló, alma de esta agrupación artística.

Noticias de Cuba

El señor cónsul de Cuba en Valencia nos ha dirigido la siguiente carta: "Valencia 20 de febrero de 1917. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío: Con referencia a las noticias últimamente publicadas sobre movimiento revolucionario en Cuba, tengo el gusto de transcribirle, rogándole su publicación, el siguiente telegrama, recibido en la mañana de hoy, que dice: "Publicaciones prensa, exageradas. Ha habido pronunciamientos en parte guarniciones Santiago y Camagüey. Fuerzas leales persiguen, batallados sin descanso. Comenzan a presentarse, acogiéndose legalidad. Gobierno americano ha hecho declaraciones de no intervenir y apoyar gobierno constituido. Créese dominada situación." Aprovecho la oportunidad para referirle, señor Director, el testimonio de mi distinguido consideración.—Alfredo López Trigo, cónsul"

Dos mil paquetes postales detenidos

Hace cerca de cuatro meses fueron retenidos por la Administración francesa en la estación de Cerbere, alrededor de dos mil paquetes postales de procedencia italiana y suiza, destinados a España, que habían sido dirigidos a agentes de Aduanas inscritos en la Lista Negra. Expeditores y destinatarios, que ignoraban este hecho, dieron inmediatamente orden al jefe de la estación de Cerbere para el cambio de consignación en favor de algunos agentes de Aduanas, con capacidad legal en Francia.

Cerbera continuó, sin embargo, negando la entrega, y pidió instrucciones al ministro de la Guerra francés. Después de cuatro meses de numerosas gestiones por la vía diplomática, el 12 del corriente la estación de Cerbere recibió autorización de París para dar salida a los paquetes y documentaciones; pero cuando éstos se hallaban preparados para salir para España, el 14 del corriente, la estación recibió contraorden para suspender la entrega.

Creemos que semejante estado de cosas debe tener pronto término, y que se hará alguna gestión oficial decisiva para ello.

La Unión Musical ante Valencia

Acompañando a la estudiantina que ha postulado estos días de Carnaval a beneficio del monumento al doctor Moliner, ha hecho su inauguración pública la nueva banda Unión Musical de Valencia, la cual ha sido celebrada y aplaudida por Valencia entera, que a su paso se agrapaba en su alrededor, comentando favorablemente la disciplina y gusto en los uniformes y la precisión con

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 20, 4'50 SESION DEL SENADO

Después de desmentir los señores Alba y Burell que el Gobierno esté en crisis, como suponía el señor marqués de Mochales, el vizconde de Val de Erro reprodujo una pregunta que el día 3 formuló el señor Allen desahilar acerca de los derechos arancelarios al petróleo y gasolina, y le contestó el señor Alba invitándole a que aplazara la interpellación que dicho senador llevaba ánimo de explicar.

El Arzobispo de Tarragona requirió al ministro de Gracia y Justicia a que establezca por decreto el cupo de secretarios judiciales y se hagan públicos los aranceles del mismo.

El señor Rengifo pidió al conde de Romanones que formule una declaración respecto de la aprobación del proyecto de ley sobre ferrocarriles secundarios. Se excusó el presidente del Consejo, de hacerla; pero reiteró su deseo de que sea aprobado cuanto antes.

Intervino el marqués de Mochales y originó un vivo debate entre él y el conde de Romanones, por formular el señor senador mentado su más enérgica protesta contra el hecho de que un diputado dijese en el curso de una sesión, refiriéndose al proyecto sobre ferrocarriles secundarios aprobado por el Senado, que "eso no pasaría". El conde de Romanones aseguró que tan cuando esto como la amenaza del propio marqués de Mochales, de pedir votaciones nominales y definitivas, en el Senado, si el Congreso no aprobaba, en determinada fecha, aquel proyecto.

Orden del día: Proyecto de ley sobre autorizaciones. El señor Alendésalazar pronunció un discurso de hora y media, consumiendo el primer turno en contra de la totalidad. Lo estudió en todos sus aspectos y artículos, especialmente en lo que se refiere a la autorización para amortizar el 25 por ciento de todas las plantillas de los funcionarios públicos.

El conde de Romanones nos ha recibido en su despacho, a la hora de costumbre. A nuestras preguntas, nos ha contestado: "No hay nada, nada que merezca la nota de interesante. Quizás surjan algunos chispazos en las elecciones provinciales, pero sin importancia."

Se majestad el Rey me ha honrado regalándome un alfiler de brillantes rodeando un zafiro, recuerdo del día de su santo. Estuve a visitar al ministro de Estado, quien padece desde hace días una afección absoluta.

He hablado también con el ministro de Hacienda y con el señor García Prieto.

Las Cortes

Senado Madrid 20.

A las cuatro de la tarde abrió la sesión el señor García Prieto. En el banco azul los señores Alba y Laguna. Orden del día: Proyecto de ley de autorizaciones. Rectifica el señor ALLENDESALAZAR, asistiendo en sus manifestaciones de ayer. El señor BAS habla para alusiones. Intervienen otros senadores, y prosigue la discusión.

MADRID 20, 18'15 EL MARTES DE CARNAVAL

El día, que amaneció triste, amenazando desear la carnavalesca fiesta en el tercer día de su reinado, mejoró esta tarde, y como día de gusto salir a la calle, la gente se lanzó a Recoletos y la Castellana, descaosa de presenciar el espectáculo.

Hubo las mismas carrozas y coches de ayer, y hasta se puede decir que las mismas mascaradas. Comienza ahora el desfile. No se ha registrado ningún incidente hasta este momento.

que han sido ejecutadas las diferentes y escogidas obras de su repertorio. Nuestra felicitación a todos los profesores, y especialmente al incansable y competente director señor Barceló, alma de esta agrupación artística.

Noticias de Cuba

El señor cónsul de Cuba en Valencia nos ha dirigido la siguiente carta: "Valencia 20 de febrero de 1917. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío: Con referencia a las noticias últimamente publicadas sobre movimiento revolucionario en Cuba, tengo el gusto de transcribirle, rogándole su publicación, el siguiente telegrama, recibido en la mañana de hoy, que dice: "Publicaciones prensa, exageradas. Ha habido pronunciamientos en parte guarniciones Santiago y Camagüey. Fuerzas leales persiguen, batallados sin descanso. Comenzan a presentarse, acogiéndose legalidad. Gobierno americano ha hecho declaraciones de no intervenir y apoyar gobierno constituido. Créese dominada situación." Aprovecho la oportunidad para referirle, señor Director, el testimonio de mi distinguido consideración.—Alfredo López Trigo, cónsul"

MOVIMIENTO DE POBLACION DE AYER A HOY

DISTRITO DE SAN VICENTE.—Nacimientos: 2 varones y 3 hembras. Defunciones: Juan Pallá Abad, de 62 años; Angel Malca, de 70; Luis Montoro Mora, de 95; Carlos Cisnar Moya, de 2; Vicente García Martí, de 43. Distrito del Mercado.—Nacimientos: 2 hembras. Defunciones: Vicente Ferrer Tomás, de 7 meses; Manuel Crespo Amiñana, de 74 años; Amadeo Guin Duart, de 25 meses; José Simó Sivera, de 48 años. Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón. Defunciones: Manuel Juárez Agudo, de 78 años; Josefa García Galabug, de 81; María Andrés Balaguer, de 38. Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones. Defunciones: Ninguna. Total: Nacimientos, 10; defunciones, 12.

CONFILAGRACION EUROPEA

MADRID 20, 14'16 Diario de operaciones

En el Norte de Francia, la densa niebla que reinaba limitó todas las acciones, incluso la persistente de bombardeo y redujo la pelea a pequeños avances de exploradores sin importancia, ni en sus fines ni en sus consecuencias.

Los ingleses trataron de avanzar al Sur de Messines y al Norte de Armentiers, pero se malogró su intento. En Rusia, nada digno de mención. En Italia, lucha de patullas. En Rumania no ha cambiado la situación. En los Balcanes, escaramuzas y lucha de aviones.

En Mesopotamia, después de las ventajas conseguidas por los ingleses, los turcos les han hecho retroceder de nuevo. Un zeppelin arrojó bombas sobre Boulogne.

MADRID 20, 15'15 INFORMES INGLESES

Londres.—La restricción de la importación que ha sufrido la seda y el vino ha causado grandes daños a las industrias citadas de Lyon, Borgoña y Burdeos. El ministro Desvi ha declarado en el Parlamento: "La lucha será larga; tenemos dinero y municiones, pero nos faltan hombres. En los próximos seis meses la lucha será cruenta."

PARIS.—Ayer mañana se dio a conocer una lista de 14 buques hundidos por submarinos alemanes. Se organizó una manifestación de 500 personas, que recorrieron los boulevards pidiendo carbón. El ayuntamiento distribuyó 8.000 kilogramos. Los manifestantes asaltaron 40 expenditorías, apoderándose del carbón que en ellas había. La policía practicó muchas detenciones. Últimamente distribuyó el ayuntamiento 14.500 toneladas entre las fábricas de gas, lavaderos y expenditorías de carbón. Para atender las necesidades del consumo antes de fin de mes, hacen falta 40.000 toneladas. Ha comenzado en Holanda el racionado por bonos. Cada bono es valedero por un kilogramo de patatas, 800 gramos de arroz, 50 de grasa y 100 de jabón para una semana.

INFORMES OFICIALES

Nauen.—Dicen de Rotterdam que hay detenidos en diferentes puntos de Inglaterra 30 vapores que no se atreven a salir por que las tripulaciones temen a los submarinos. Un capitán inglés, detenido por un submarino, ha declarado que la guerra marítima ocasiona serios quebrantos a Inglaterra.

INFORMES DE LYON

Lyon.—Dicen de Nueva York que se ha abdicado recluta voluntaria para los barcos de guerra, que está dando excelentes resultados. Aumenta la concurrencia de buques en los puertos franceses.

MADRID 20, 16'15 DE ORIGEN FRANCÉS

PARIS (oficial de las tres de la tarde).—Registrar las acciones bastante vivas de artillería, entre el Aisne y el Oise y Abocourt. Al Norte de Flirey, cerca de Watenler, realizamos un golpe de mano sobre las trincheras enemigas, haciendo prisioneros. En el resto del frente, tranquilidad.

CAZANDO A UN SUBMARINO

Alicante.—Dicen que una escuadrilla de destroyers ingleses ha dado caza en estas aguas a un submarino austriaco.

CONVENIO PROMULGADO

PARIS.—Ha sido promulgado el convenio relativo a las relaciones jurídicas, en las zonas de Francia y España, en Marruecos.

MADRID 20, 17'15 SIGUEN LOS HUNDIMIENTOS

Berlin.—Ha sido hundido el vapor inglés "Romsdalen", de 2,548 toneladas. En el Mediterráneo han sido hundidos un transporte, abarrotado de tropas; dos vapores armados; tres vapores, de 4.000 toneladas, con importante cargamento para Salónica, y el veterano francés "Aphrodite", con 600 toneladas de hierro, para Italia. El vapor "United States", que disponiase a zarpar, ha desistido, por faltar un fogonero y varios marineros. Por igual razón aplazaron el viaje tres vapores cargados de víveres para Inglaterra. También han sido hundidos el vapor italiano "Oceanía", de 4,217 toneladas; el francés "Monvetaux", de 3,223. Berlin.—"Le Temps" dice que la falta de la legada del 16 por 100 de los buques en la primera semana de febrero, no debe menospreciarse. Y añade luego: "La cifra indicada no puede ser disculpa ni despreocupación para las autoridades francesas." La bencina y el petróleo van escaseando en Francia, hasta llegarse a la fijación del precio máximo.

CONFILAGRACION EUROPEA

MADRID 20, 14'16 Diario de operaciones

En el Norte de Francia, la densa niebla que reinaba limitó todas las acciones, incluso la persistente de bombardeo y redujo la pelea a pequeños avances de exploradores sin importancia, ni en sus fines ni en sus consecuencias.

Los ingleses trataron de avanzar al Sur de Messines y al Norte de Armentiers, pero se malogró su intento. En Rusia, nada digno de mención. En Italia, lucha de patullas. En Rumania no ha cambiado la situación. En los Balcanes, escaramuzas y lucha de aviones.

En Mesopotamia, después de las ventajas conseguidas por los ingleses, los turcos les han hecho retroceder de nuevo. Un zeppelin arrojó bombas sobre Boulogne.

MADRID 20, 15'15 INFORMES INGLESES

Londres.—La restricción de la importación que ha sufrido la seda y el vino ha causado grandes daños a las industrias citadas de Lyon, Borgoña y Burdeos. El ministro Desvi ha declarado en el Parlamento: "La lucha será larga; tenemos dinero y municiones, pero nos faltan hombres. En los próximos seis meses la lucha será cruenta."

PARIS.—Ayer mañana se dio a conocer una lista de 14 buques hundidos por submarinos alemanes. Se organizó una manifestación de 500 personas, que recorrieron los boulevards pidiendo carbón. El ayuntamiento distribuyó 8.000 kilogramos. Los manifestantes asaltaron 40 expenditorías, apoderándose del carbón que en ellas había. La policía practicó muchas detenciones. Últimamente distribuyó el ayuntamiento 14.500 toneladas entre las fábricas de gas, lavaderos y expenditorías de carbón. Para atender las necesidades del consumo antes de fin de mes, hacen falta 40.000 toneladas. Ha comenzado en Holanda el racionado por bonos. Cada bono es valedero por un kilogramo de patatas, 800 gramos de arroz, 50 de grasa y 100 de jabón para una semana.

INFORMES OFICIALES

Nauen.—Dicen de Rotterdam que hay detenidos en diferentes puntos de Inglaterra 30 vapores que no se atreven a salir por que las tripulaciones temen a los submarinos. Un capitán inglés, detenido por un submarino, ha declarado que la guerra marítima ocasiona serios quebrantos a Inglaterra.

INFORMES DE LYON

Lyon.—Dicen de Nueva York que se ha abdicado recluta voluntaria para los barcos de guerra, que está dando excelentes resultados. Aumenta la concurrencia de buques en los puertos franceses.

MADRID 20, 16'15 DE ORIGEN FRANCÉS

PARIS (oficial de las tres de la tarde).—Registrar las acciones bastante vivas de artillería, entre el Aisne y el Oise y Abocourt. Al Norte de Flirey, cerca de Watenler, realizamos un golpe de mano sobre las trincheras enemigas, haciendo prisioneros. En el resto del frente, tranquilidad.

CAZANDO A UN SUBMARINO

Alicante.—Dicen que una escuadrilla de destroyers ingleses ha dado caza en estas aguas a un submarino austriaco.

CONVENIO PROMULGADO

PARIS.—Ha sido promulgado el convenio relativo a las relaciones jurídicas, en las zonas de Francia y España, en Marruecos.

MADRID 20, 17'15 SIGUEN LOS HUNDIMIENTOS

Berlin.—Ha sido hundido el vapor inglés "Romsdalen", de 2,548 toneladas. En el Mediterráneo han sido hundidos un transporte, abarrotado de tropas; dos vapores armados; tres vapores, de 4.000 toneladas, con importante cargamento para Salónica, y el veterano francés "Aphrodite", con 600 toneladas de hierro, para Italia. El vapor "United States", que disponiase a zarpar, ha desistido, por faltar un fogonero y varios marineros. Por igual razón aplazaron el viaje tres vapores cargados de víveres para Inglaterra. También han sido hundidos el vapor italiano "Oceanía", de 4,217 toneladas; el francés "Monvetaux", de 3,223. Berlin.—"Le Temps" dice que la falta de la legada del 16 por 100 de los buques en la primera semana de febrero, no debe menospreciarse. Y añade luego: "La cifra indicada no puede ser disculpa ni despreocupación para las autoridades francesas." La bencina y el petróleo van escaseando en Francia, hasta llegarse a la fijación del precio máximo.

RECUERDOS

Londres.—El periódico "Daily Mail" recuerda que la exportación de sedas francesas se elevó en el último año a 87 millones de francos y los vinos a 35 millones. Recuerda también que gran número de industrias y minas francesas están en poder de los alemanes.

DE AMERICA

Londres.—Las últimas noticias de América no indican cambio en la situación. El Congreso suspenderá sus sesiones el día 4 del próximo mes de marzo. Antes de cerrarse será votada la ley especial autorizando al presidente de la República para hacer uso del ejército y la marina para proteger a los americanos. Los senadores tienen la impresión de que no se llegará a la guerra. Paris.—Comunican de Washington que han salido algunos barcos. La mayoría ha retardado la salida de los puertos hasta que queden establecidas algunas condiciones definitivas. El gobierno ha dado instrucciones a los capitanes de los barcos respecto a los puertos en cuyas inmediaciones se colocarán minas.

MAS BARCOS HUNDIDOS

PARIS.—La lista comunicada ayer, dice que el día 17 fueron hundidos el buque inglés "Eveel", el velero italiano "Aja" y el vapor inglés "Okement". El día 18 fueron hundidos los vapores ingleses "Batanga" y "Berrina"; el 16 los veleros "Mayola", "Rosee" y "Dorothy-tenthon", ingleses.

MADRID 20, 18'15 DE ORIGEN INGLÉS

Londres (oficial).—En Souche realizamos un "raid" sobre las posiciones enemigas, haciendo prisioneros. En el resto del frente hubo el cañoneo habitual.

DE ORIGEN ALEMÁN

Berlin (oficial).—En el frente Occidental se malogró un avance de los ingleses en Blamie. Nos apoderamos de un oficial y seis soldados y de algún material de guerra. En Artois rechazamos un intento del enemigo. En el Ancre cogimos prisioneros y ametralladoras. Después de un breve fuego nos apoderamos de la posición de Letrasley, haciendo prisioneros a los 40 hombres que la guarnecían.

No tuvieron éxito algunos empeños de los franceses en Champey y Vosgos. Al NO. de Verdun hubo un golpe de mano de nuestras avanzadas. En el frente Oriental, los rusos activaron el fuego en algunos sectores. En los Cárpatos tuvieron éxito nuestras tropas, a pesar de los temporales de nieve. Destruimos un bloque ruso en Sonhej. En Slawiska echamos al enemigo de una posición avanzada.

En Radsteti y en la orilla del Sereh asaltamos algunas posiciones rusas, haciendo 11 prisioneros. En el frente de Macedonia, entre el Vardar y Doiran, los rusos hicieron fuego vivísimo sobre nuestras posiciones, sin que siguiera ningún ataque de la infantería.

Barcelona

LOS HUNGAROS, RECHAZADOS

Barcelona 20.—En el pueblo de Hangostera se presentaron ocho húngaros, exigiendo alojamiento para individuos de su tribu, acampados en los alrededores. Ante la forma en que se expresaron, las autoridades ordenaron que fueran detenidos. La Guardia civil y el somatén impidieron que los húngaros penetraran en la población. DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

En la línea de Tarrasa ha ocurrido un desprendimiento de tierras, en el preciso momento que pasaba un tren. Resultaron con destrozos la máquina, el furgón y varios coches de viajeros. Resultaron heridos el maquinista, jefe de tren y varios pasajeros, entre ellos la esposa del músico señor Llonguera. En un tren de socorro fueron trasladados los heridos a Tarrasa.

EL CARNAVAL

Debido al tiempo desapacible, esta tarde hay menos animación en el desfile de mascaradas que en los dos días anteriores. El jurado se ha constituido a las cuatro de la tarde, procediendo al reparto de premios a comparsas y máscaras. NO VA A MADRID

El gobernador civil ha desmentido que piense trasladarse a Madrid en plazo breve.

San Sebastián

NUEVO PUNTE

San Sebastián 20.—Esta mañana ha quedado inaugurado el nuevo puente internacional, asistiendo, en representación de España, el gobernador civil, el ingeniero jefe de Obras públicas y el ayuntamiento de Irún en cooperación, en cuyo término comienza el puente.

SOBRESEIMIENTO

Almería 20.—Retruida la sección primera de la Audiencia, ha sobreseído el proceso contra don Francisco Javier Cervantes, ex-director de la Junta de Obras del Puerto, por no hallar motivos de culpabilidad en la sumaria.

Alcoy

HALLAZGO DE UN CADAVER

Alcoy 20.—Bajo el puente Cristina ha sido hallado un cadáver en descomposición. Presenta destrozada la mano derecha. Trátase de persona bien portada y no puede precisarse la época y causas del delito. Llama la atención que

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Bartolomé, á las cinco y media...

NOTICIAS MILITARES

A CASARSE: Ha obtenido real licencia para contraer matrimonio el primer teniente de Artillería...

TOROS Y TOREROS

EL FESTIVAL DEL CLUB BELMONTE: A última hora de la tarde fueron ayer desajonados los bichos de Moreno Santamaría...

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico...



Una sola caja bien empleada equivale á la salvación de un niño. Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos...

Sin ninguna molestia y con el uso de la DENTINA CAÑIZARES les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición...

Recházese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños. Caja-estuche una peseta.



Artritis, Dolores, Reumatismo, Gota, Turbaciones de la Circulación. CURACION RADICAL POR EL Depurativo Richelet. PURIFICADOR REGENERADOR de la SANGRE. EN VENTA: Todas las Farmacias y Droguerías.

Depositorio general para toda España: Don Francisco LOYARTE, San Ignacio Loyola, 9 - SAN SEBASTIAN. Laboratorio L. RICHELET, á SEDAN (Francia).

VALENCIA: Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza Mercado, 71, Farmacia y Droguería. —Dr. J. Alíne, plaza Cajeros, 6, Farmacia. —D. José Conesa, Serranos, 27, Droguería...

Oferta á las personas de buen gusto y que quieran tener frutos todo el año, siendo éstos las mejores variedades co-ocidas en el comercio, tanto del país como extranjero.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO RAPIDO PARA EL NORTE DE ESPAÑA

Salidas fijas todos los lunes para Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

Salidas fijas todos los miércoles para Melilla, Ceuta, Cádiz y Sevilla.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao.—Teléfono 3 253.

Se alquila

en la calle Monjas Seritas, 5, un entresuelo con mucha luz y ventilación, con fachada á dos calles, recién restaurado...

"El Noticiero Universal" de Barcelona

se alquila el 23 de febrero de Barcelona, el 24 de VALENCIA, el 26 de Málaga y el 28 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Rique.

¡No más borrachos!

Debido á los grandes trabajos del Dr. Machinley, de Filadelfia, podemos ofrecer á los que padecen del vicio de la Embriaguez ó borrachera un remedio eficaz y seguro, desprovisto de toda clase de narcóticos y de medicamentos desagradables.

Depositorio general en España: Dr. M. LLO-FRIU, Ronda de San Antonio, núm. 15, farmacia, Barcelona.

SUERO HEMOPOIETICO

Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitosis; en la convalecencia de enfermedades infecciosas, etc.

Ampolla de 10 c. c. Una peseta. Caja de 10 ampollas de 10 c. c. Ocho pesetas.

LABORATORIO DEL DR. CAMPOS

Pl y Margall, núm. 1.—Valencia

Automóviles "SAXON"

De 2 á 5 asientos. Camiones, motocicletas y bicicletas. Varios modelos. Entrega en el acto. CASA máquinas GRITZNER, para coser, Pl y Margall, 14.

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica de Barcelona

Líneas al Río de la Plata y al Brasil: Infanta Isabel de Borbón. LEÓN III. Líneas á Antillas, Méjico, New-York y Costafirme Buenos Aires.

Montevideo. Alfonso III. Línea de Filipinas LEGAXPI. Línea de Fernando Poo C. de Cádiz.

El 1.º de Barcelona y el 2.º VALENCIA con escalas en Alicante, y Cádiz, para Júcar, Ceuta, Málaga, Almería, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limon, Colón, San Juan, Puerto-Cabello y La Guayra.

El 1.º de Barcelona y el 2.º VALENCIA con escalas en Alicante, y Cádiz, para Júcar, Ceuta, Málaga, Almería, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limon, Colón, San Juan, Puerto-Cabello y La Guayra.

El 1.º de Barcelona y el 2.º VALENCIA con escalas en Alicante, y Cádiz, para Júcar, Ceuta, Málaga, Almería, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limon, Colón, San Juan, Puerto-Cabello y La Guayra.

El 1.º de Barcelona y el 2.º VALENCIA con escalas en Alicante, y Cádiz, para Júcar, Ceuta, Málaga, Almería, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limon, Colón, San Juan, Puerto-Cabello y La Guayra.

¿No más calvos??

Cuando estás cansado de ensayar todos los productos que componen esta afección para curar la calvicie, recurre al «Secreto Indio»

Y os garantizamos que antes de diez días no se caerá ni un cabello de vuestra cabeza y que antes de dos meses vuestra calva tendrá una cubierta abundante, fuerte, sedosa y brillante.

1.000 pesetas se darán al que pruebe que el «Secreto Indio»

no es el mejor específico para hacer crecer el pelo. Frasco grande, 6 pesetas. Frasco pequeño, 4 pesetas.

Depositorios en Madrid: Señores María y Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Valencia: Perfumería Inglesa, Bajada de San Francisco, 4.—Bazar Gine, calle de Zaragoza.—Perfumería Robillar, plaza de Cajeros, 86.—Señores G. Gontia y Compañía, droguería y perfumería El Águila, calle San Vicente 77.—M. G. Sanchez, perfumería Buen Tono, Zarzuela, 21, y Sala y Arnaiz, droguería San Francisco, Mercado, 75 y 77.

Pérdida. Se ruega á quien se haya encontrado un collar de coral, que se ha extraviado hoy, lo presente en la calle del Milagro, 7, entresuelo, y se le gratificará.

Muebles. Se venden los de un gabinete, comedor y recibidor, de nogal satén, estilo moderno, en un gran regalo.

Razón, plaza Poeta Llorente, 3, restaurador de muebles. Horas de verlos de 3:30 á 6 tarde.

Gramofono. Por 40 pesetas se dará uno sin botina, lo más moderno que se conoce; es un gran regalo.

Calle del Bisbe, núm. 11.

Gato gris extraviado. 25 pesetas de GRATIFICACION al que lo devuelva, hasta el 25 de este mes, en la plaza de Tetuán, núm. 11, principal.

Coche. Se vende una berlina, caballo y guarniciones. Razón: Paz, 22, portera.

VENTAS. Se vende un mueble antiguo. Razón: calle de la Paz, núm. 9, portera.

Motores eléctricos. Existencia en almacén de marcas acreditadas, desde 1/2 á 100 caballos.

Centro técnico Industrial-Ibérico. Colón, 82, Valencia. Oficinas de 3 á 6 tarde.

DINERO

Se facilita á clases pasivas, empleados, comerciantes, y á todo el mundo, con un convenio, á pagar en toda garantía que se desee, el dinero que se necesite.

Gran vía del Marqués del Turia, núm. 2. De 9 á 4 y de 8 á 8.

Cajas. Procedentes de envasas de tabacos, se venden. Camino de Transito, fábrica de fideos de José Oliver.

Poxos artesianos. Se alquilan hasta 100 metros en todo punto; perforadoras á vapor, Vicente Matal, Borrall, 23, Valencia.

DR. ESCUDER Enfermedades nerviosas y mentales

Atosna, 123, principal MADRID. En casos urgentes sale por provincias.

VAPORES

Compañía Transmediterránea. EL RUIZ CARDEFON

saldrá el miércoles 21 de Cádiz y Sevilla.

Informar: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, teléfono, 3 253.

Compañía Española de Navegación

EL BETIS. Saldrá de este puerto el día 21 y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

Para informes en el domicilio de la Compañía, Granvía 10, Valencia, teléfono núm. 375.

COMPANIA SEVILLANA

EL AZNALFARQUE. Saldrá de este puerto el día 21 de actual para Málaga, Cádiz y Huelva.

Consiguieron: Sucesores de Banca, calle de Colón, núm. 64. Es el Gran Agente de la consiguieron Muelle, 6.

Alquileres

Se alquila una planta baja en la calle Alboraya, núm. 27, propia para cualquier comercio ó para habitar, con agua, gas y electricidad.

Un piso principal muy espacioso y bien situado, con escalera independiente, gas y electricidad, propio para industria ó familia numerosa. Razón en la misma.

Cerca de lo que va á ser Palacio de Justicia, hay para alquilar dos espaciosos pisos, principal y segundo, con baño, cocina económica y terraza. Calle de la Nave, 7.

Huéspedes

En la casa de viajeros de la calle de Pl y Margall, núm. 30, entresuelo, se admitirán jóvenes de cuota, á precios económicos.

Nodrizas

Una viuda de Benisa, de 24 años, hija de tres veces, desea criar en casa de su padre la criatura, una lactante ó la huera y otra de Valencia, para criar en sus casas, total y suya, buenas lactantes. Darán razón, calle de la Verdad, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto á la calle de la Corrección.

Fábrica de billares

Única en Valencia en precisión y perfección. También tiene billares y accesorios, se mudan paños y vitrifican. Pisos, principal y segundo, con baño, cocina económica y terraza. Calle de la Nave, 7.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Nuestro periódico se halla á la venta en Madrid.

En Madrid. D. Antonio Fernández, situado en los edificios de la calle Mayor.

Kiosco de la Puerta del Sol, esquina á la calle Mayor.

Kiosco de la calle de Alvar, esquina á la de Polígono.

En Barcelona. Kiosco Solana, Rambla del Call, frente á la plaza Real.

En Sevilla. En la Administración de El Mundo y Sevillanos.

FOLLETIN

EPISODIOS DE NICK CARTER

Los secretos del palacio encantado

—Dame algunos datos acerca de la construcción del edificio.

—Creo que sería mejor que fuéramos á él y lo reconocerías. Yendo contigo, no me importa volver.

—El palacio está artesonado...? —No hay una sola habitación enlucida ó empapelada. Todas tienen artesonado y entrepaños. Pero los he levantado, amigo, y visto que detrás de los entrepaños hay sólidos muros de ladrillo.

—Oprimió el detective un botón eléctrico, y penetró en el despacho José, quien, obedeciendo una orden de Nick Carter, fue en busca de Chick y Patsy. En cuanto se presentaron éstos, dió á cada uno una hoja de papel en la cual aparecía escrito un nombre y algunas instrucciones. Una de las hojas llevaba escrito el nombre de Stanton y la otra el de Stanton hijo, y las instrucciones eran que precisaba averiguar á la mayor brevedad la historia de aquellos hombres, tan detallada como fuera posible.

—Ahora, Rogerio—dijo á su amigo, levantándose—necesito me llaves á tu mansión señorial. Es preciso examinarla antes de decidir mi plan de operaciones. Poco adelantaría pasando noches y noches en tu casa, si no recurriese á algún medio, que ya se me ocurrirá, para que los conspiradores...

—Conspiradores? —Conspiradores, sí; conspiradores contra el bolsillo ajeno, según espero demostrarte antes de mucho.

—Por mi parte, podemos salir cuanto gustes.

—En marcha, pues!

CAPITULO VIII

NICK CARTER VISITA LA CASA ENCANTADA

—Muy rico debes ser, amigo mío—dijo el detective cuando dieron vista á la casa misteriosa—cuando diste un cuarto de millón de dólares por ese caserón... y al contado, no?

—Al contado.

—¿Cuánto catallas que debió pagar por ella Stanton?

—No lo sé.

—Probablemente no dió más de veinticinco mil dólares. Quizá invirtió dos veces la suma indicada en mejorarla. Seamos generosos en nuestros cálculos, y fijemos en setenta y cinco mil dólares el gasto total de Stanton padre... Bonito negocio, ¿eh?

—Pero hombre de Dios! Stanton es inmensamente rico; ¿para qué necesitaba ese negocio?

—Tú no sabes si es rico; lo supones, que no es lo mismo. Dices que hizo una fortuna colosal en Nevada... ¿Puede ser! Muchos

se han enriquecido allí, pero por cada uno de éstos, hay una docena de estafadores. Para mí, Stanton debe figurar entre los últimos.

—Pero, Nick!

—Quiero decir que es un fulero, un caballero de industria, un hombre que se tiace rico á fuerza de astucia. En cuanto te vio, te incluyó en el número de sus víctimas fáciles. Tienes una fortuna que no sabes en qué emplear; has pasado la mayor parte de tu vida en el extranjero. Viste la casa, te sedujo, y se lo dijiste á Stanton hijo. Inmediatamente fraguaron el plan de comprarla, mejorarla y venderla con una ganancia enorme.

—Yo no veo...

—Espera... y quizá concluirás por ver. Eres romántico, ingenuo y franco hasta la exageración; y tienes mucho de artista. Los Stanton supieron que te encantaban las leyendas, las historias de palacios con puertas y galerías secretas, y quisieron darte gusto... con el resultado que de sobra conoces.

—Sigo sin ver.

—Admiraste el caserón, y no hiciste un secreto de la impresión que te produjo. No se te ocurrió comprarlo, ni se te hubiera ocurrido quizá si no lo compra Stanton padre. Sin saber siquiera cuánto había pagado éste, ofreciste ya el doble.

—Es verdad.

—Entonces se dijeron los Stanton: "Bonito negocio en perspectiva, si sabemos bajarlo con arte."

—Vamos á suponer que es cierto lo que dices, Nick. Si los Stanton han hecho ya el negocio, si tienen ya en su poder el cuar-

to de millón, ¿á qué tomarse la molestia de espantarme ahora?

—Amigo Rogerio: los Stanton han hecho una fortuna á tu costa, pero no olvidan que en el mundo el número de primos es limitado.

—¡Gracias, hombre!

—Si consiguen aterrizar hasta el punto de hacerle abandonar la casa, lo natural es que la vendan por lo que quieran darte. Cualquiera de los agentes de Stanton te la compra por tres dólares, como quiciera. Pasa algún tiempo, se presenta otro que no crea en ducados, y la compra para hacer lo que tú. Sigue rotando la bola, y los Stanton se aseguran una renta que muy bien puede ascender á un millón de dólares al año. El timo de las casas encantadas es muy antiguo, pero he de confesar que no sé de otro caso en que lo hayan puesto en juego con tanto arte.

—Pero estás convencido de lo que dices?

—Absolutamente; como lo estoy también de que los Stanton realizan el mismo negocio en otras ciudades. Con que extiendan sus operaciones á tres ó cuatro grandes capitales, y en cada una de ellas ganen de cien mil á medio millón de dólares anuales, el negocio es coibal. Además, reune la ventaja de ser interesante á la par que provechoso. Los operarios que preparan las casas para el conspirador principal, saben lo que se traen entre manos, conocen á la perfección la manera de construir pasos secretos y la de ocultarlos. Galerías secretas, paredes móviles, techos que suben ó bajan, pisos que resbalan... todo eso es sencillísimo, tomado como negocio.

—Celebro que lo creas así.

—Me has dicho que mientras hacían obras en la casa, no te dejaron entrar.

—Así es, en efecto.

—Te interesaba la casa, y la negativa vino á excitar tu apetito. Además, los operarios, que no eran novicios, sino muy expertos en esta clase de obras, lo prepararon todo admirablemente, en forma que fuera muy difícil descubrir el engaño.

—Pero, si los fantasmas eran seres de carne y hueso, ¿cómo no los mataban las balas de mi revólver?

—No has visto nunca, Rogerio, representaciones, ó mejor dicho, el secreto de las representaciones que en algunos teatros ó circos dan desde la cámara oscura?

—No.

—Son ilusiones ópticas preparadas con el auxilio de espejos. Tu demonio rojo, por ejemplo, no se encontraba á los pies de tu cama cuando le deserrajaste los dos tirantes, sino en una abertura de la pared, en cualquier otra parte de la habitación, y tú creíste ver su persona en lo que no era más que una imagen reflejada. En tus frecuentes viajes, ¿no has tenido ocasión de ver ningún fenómeno de espejismo, en el mar ó en el desierto?

—Muchas veces.

—El principio es exactamente el mismo. Dirás que el espejismo presenta los objetos invertidos, pero si los rayos solares, al atravesar las capas atmosféricas, crean una lente más, los ofrecerán directos. Tu demonio rojo, tu hombre descabezado, tu mujer amortajada, tu esqueleto articulado; todos eran objetos reales; pero tú no los veías; veías su imagen reflejada.

—Pero es posible hacer pasar por un agujero del techo, por ejemplo, esas imágenes reflejadas hasta el centro de una habitación completamente á oscuras, y luego moverlas en forma que se hagan visibles?

—De la manera más sencilla. Basta que ello contar con algo opaco en el sitio en que se proyecta la imagen. Este "algo" opaco es improvisado sin dificultad quemando unos pocos moldores que despidan humo bastante denso. Preferible es, sin embargo, que empleen á azufre. También sirve para el objeto una pantalla suspendida en lugar conveniente y que pueda ser retirada instantáneamente. Con lo que acabo de decir, algunos espejos y reflectores, y unas cuantas luces, bastan para hacer falta.

—Tú lo ves muy sencillo y natural. Pero si hubieras estado en la casa cuando yo estaba, pero estaré... y estaré preparado para recibir sus tretas, al paso que ellos no contarán con las que yo les haré pasar.

—¿Y el encontramos amarrados y con cosas por el estío...?

—Dos ó tres hombres bastaban para hacerlo sin dificultad. Os ataban para que pudierais herirlos ni hacerlos daño. Un hombre de cloroformo administrado mientras mías, era más que suficiente para que dieran desconfiado todo á su placer. En que no principiarán á molestarnos en el río hasta que pasasteis varias noches en el río, esperando á los fantasmas. ¿Sabes instrucciones que he dado á mis ayudantes?

—No.

—Les he dado el encargo de averiguar toda la vida y milagros de los Stanton; puedo asegurar si averiguarán muchos.